



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ

Володимирська, 54, Київ-30, 01601, МСП.

E-mail: prez@nas.gov.ua. Факс: (044) 234-32-43

Телефон: канцелярія 234-51-67, 239-65-94; для довідок 239-66-66, 239-64-44

Для телеграм: Київ, Наука. ЕДРПОУ 00019270

№ 58/434-1 «19» 03 2018р.

На Ваш №

Прем'єр-міністру України

В.Б. Гройсману

Вельмишановний Володимире Борисовичу !

Національна академія наук України висловлює стурбованість **збільшенням** для бюджетних (неприбуткових) установ **в 6 - 12 разів** ставок зборів за патентування та підтримання у силі винаходів та корисних моделей, що передбачається проектом постанови Кабінету Міністрів України "Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1756 і від 23 грудня 2004 р. № 1716", поданим до Кабінету Міністрів України Міністерством економічного розвитку і торгівлі України.

З 2007 р., коли були прийняті діючі ставки зборів, по 2017 р. фінансування досліджень та розробок з загального фонду Державного бюджету України в цілому в Україні, а також фінансування НАН України збільшилися лише у 1.7 раза.

Введення нових ставок зборів для бюджетних установ призведе до **втрати винаходів, права на які належать державі** та які підтримуються у силі бюджетними установами, а також призупинення подання заявок на винаходи. **Це призведе до уповільнення технологічного розвитку держави та безпосередньо негативно вплине на забезпечення її технологічної та економічної безпеки.**

Вказане відбувається в умовах відсутності в Україні фінансових, податкових та кредитних механізмів провадження інноваційної діяльності та комерціалізації результатів досліджень, прийнятих у державах-членах ЄС, а також таких країнах, як Білорусь, Грузія.

При підготовці проекту постанови Кабінету Міністрів України не аналізувалася собівартість надання послуг Державним підприємством «Український інститут інтелектуальної власності», ефективність роботи, співвідношення обсягу заявок, що розглядається, та кількості працюючих порівняно з патентними відомствами ЄС, а також відсоток, що становлять збори за отримання охоронних документів від середньої заробітної плати в державах-членах ЄС та Україні. Крім того, недоліки законодавчого регулювання щодо видачі охоронних документів,

зокрема на корисні моделі, пропонується вирішувати не через посилення вимог до видачі патентів, а фіскальними методами – через збільшення зборів, що, на наш погляд, не є ефективним.

Враховуючи наведене, просимо Вас відповідно до ст. 21 Закону України «Про наукову і науково-технічну політику» та Регламенту Кабінету Міністрів України надати доручення про проведення експертизи проекту постанови Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій у зв'язку з суттєвим впливом постанови на наукову та науково-технічну діяльність.

Доцільним також є створення незалежної комісії з представників контролюючих органів, галузевих міністерств, академій наук щодо аналізу витрат на розвиток та функціонування системи охорони інтелектуальної власності, *що здійснюються за рахунок зборів.*

Вважаємо, що зміна ставок зборів для бюджетних (неприбуткових) наукових установ та вищих навчальних закладів може становити пропорційно не більше ніж збільшення відповідного фінансування цих установ з Державного бюджету України.

Зазначимо також, що використання зборів було б значною мірою належно врегульовано при вирішенні зазначеного питання шляхом зарахування зборів за дії, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності, до Державного бюджету України.

З повагою,

Президент
Національної академії наук України
академік НАН України



Б.Є. Патон